SPRAWOZDANIE

Wycieczka Gniezno – Poznań

26 – 28.05.2006r
        Dnia 26 maja 2006 roku o godzinie 7.00 grupa 46 uczniów Zespołu Szkół w Janowcu Kościelnym wraz z czterema opiekunami (Aneta Lejk, Sylwia Szczepkowska, Jadwiga Kazimierska, Stanisław Kazimierski) wyruszyła na trzydniową wycieczkę „Piastowskim Szlakiem” zorganizowaną przez firmę „Jantur”  z Nidzicy.

Pierwszym punktem programu zwiedzania była Kruszwica. Na Mysią Wieżę , skąd roztaczał się przepiękny widok na jezioro Gopło wprowadził nas przewodnik opowiadając po drodze o historii pierwszych mieszkańców tych ziem. Następnie czekał nas godzinny rejs statkiem po rynnowym (wąskim i długim) jeziorze, w czasie którego mogliśmy podziwiać różnorodność ptactwa żyjącego nad tym akwenem np. perkozy, łyski i kormorany. Wieczorem dotarliśmy do Puszczykowa pod Poznaniem, gdzie nocowaliśmy w internacie Liceum Ogólnokształcącego. 

      Następnego dnia rano wyruszyliśmy do Kórnika. Po drodze odwiedziliśmy renesansowy pałac w Rogalinie  i  rezerwat przyrody należący do Wielkopolskiego Parku Narodowego z najwspanialszymi dębami w Polsce. Noszą one nazwy bohaterów słynnej legendy Lecha, Czecha i Rusa. Kolejnym przystankiem na naszej trasie był zamek w Kórniku i  przyzamkowe arboretum z imponującą kolekcją  drzew. Nas zainteresowały szczególnie przepięknie kwitnące rododendrony i magnolie, słynna wierzba owocująca gruszkami oraz  cypryśnik błotny z korzeniami oddechowymi. 

      Pełni wrażeń ruszyliśmy do Poznania, by zdążyć na godzinę dwunastą , by zobaczyć słynne poznańskie ratuszowe koziołki. Ze starego miasta ruszyliśmy na Ostrów Tumski by zwiedzić Katedrę. W niej obejrzeliśmy w podziemiach kolejne fazy budowy katedry. Uczniom szczególnie  spodobała się wzniesiona w stylu neobizantyjskim  Złota Kaplica z podobiznami polskich świętych namalowanymi we wnętrzu kopuły. Po południu pojechaliśmy do Palmiarni gdzie niesamowite wrażenia wywołały rosnące na drzewach banany, pomarańcze czy grapefruity. Z botanicznych ciekawostek zobaczyliśmy mimozę, kolekcję storczyków i kaktusów, drzewa kiełbasiane i chlebowe czy bawełnę. Miłośnicy fauny zainteresowali się egzotycznymi rybami np. piraniami czy węgorzem elektrycznym, które można było podziwiać w kilkunastu akwariach. W trakcie przejazdów po mieście mogliśmy zobaczyć największą atrakcję Poznania -  sztuczne jezioro Malta z największym w Polsce torem regatowym gdzie odbywają się nie tylko międzynarodowe wyścigi wioślarskie, ale i festiwale teatrów plenerowych.

       Wieczorem wybraliśmy się na zwiedzanie leżącego w centrum Wielkopolskiego Parku Narodowego Puszczykowa - letniskowej , pięknie zagospodarowanej miejscowości. Atrakcją tej pieszej wycieczki okazało się zwiedzenie ogrodu i muzeum Arkadego Fiedlera, polskiego pisarza i  podróżnika. Można było tam wejść do indiańskiego tipi, piramidy, zobaczyć miniaturę Sfinksa czy posągu z Wysp Wielkanocnych. 

Ostatniego dnia naszej wycieczki wyruszyliśmy do Gniezna, gdzie czekała nas wspaniała opowieść o drzwiach w słynnej katedrze, na których jak w księdze zapisano historię życia Świętego Wojciecha. Z Gniezna pojechaliśmy do Biskupina , by zwiedzić prasłowiański gród, w którym można było zobaczyć jak żyli nasi przodkowie np. lepili gliniane naczynia, czy bili monety oraz obejrzeć ciekawą wystawę na temat archeologii lotniczej. Atrakcją był również  przejazd  kolejką wąskotorową.

Pełni wrażeń wracaliśmy do domów , po drodze zatrzymując się na starówce w Toruniu by zobaczyć pamiątki po wielkim astronomie M. Koperniku i zjeść toruński piernik. 
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